



# 凝聚青年力量 激扬青春梦想 团市委 五大行动 引领青年建功立业

激情似火,岁月如歌!又一个“五四”青年节如期而至。在加快“二次出发”的征程中,一幅幅凝聚着全市青年青春、激情和奋斗的生动画卷展现在丽州大地上,焕发出前所未有的青春气息。

## 五大行动 凝聚青春力量

今年是 十三五 开局之年,面对诸多新情况、新任务,团市委致力于找短板补短板、抓基础强基础、抓改革促发展,通过实施 五大行动,激发广大团员青年敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦的激情,为全市 十三五 良好开局凝聚开拓进取、建功立业的青春力量。

### 青春强基 队伍颜值高起来

改革完善团的组织体系,按照 小机关、强基层、全覆盖 的要求,做到哪里有团员、哪里就有团组织;创新改进团的运行机制,打造一批青年欢迎、社会认可的共青团品牌。

### 青春引领 成长路途潮起来

主题教育常抓不懈,积极开展 两学一做 奋斗的青春最美丽 等主题教育,以及青年文明号、创业之星等评选活动;舆情阵地亮剑发声,引导团员青年争当中国好网民,探索成立 新媒体联盟,网络矩阵整合联动,构建微博、微信、微邦、青年之声 四位一体 的联动宣传模式。

### 青春建功 筑梦人生约起来

探索成立青创投基金和创业导师团,培育青年电商创业园和孵化基地、青年电商创业示范点和青年电商创业带头人,服务青年创新创业;继续助力 五水共治 垃圾分类 文明出行 卫生文明城市创建 等中心工作,引导青年当好生力军。

### 青春关爱 温暖传递走起来

强化服务阵地建设,青春家园 服务项目面向镇级服务站配送,挖掘一批青少年活动基地;强化服务项目开发,继续深化 V 爱时光 彩虹计划 等服务项目,推进 青年卡 项目开发,强化服务力量整合,以 孵化+培育 的方式,大力发展各类团属青年社会组织,强化服务制度保障,探索成立永康市青少年发展基金。

### 青春亮剑 奋斗巨轮开起来

大力倡导创新破难之风,即知即改、立行立改;大力倡导脚踏实地之风,主动谋事、善做善成;大力倡导廉洁自律之风,正当标杆、守住底线,培育壮大团的工作队伍,打造一艘政治坚定、德才兼备、来源广泛、勤勉务实的团干部 奋斗巨轮。

记者 张赤奎 见习记者 何悦  
制图 蒋立峰



市委书记徐华水与少代会代表亲切交流。



少先队员向百岁抗战老兵送上鲜花。



开展礼让斑马线志愿服务活动。



“让垃圾分开旅行”青少年绿色行动巡回宣传活动。



青年电商创业培训班学员走进阿里巴巴。

## 新常态思维 唱响青春好声音

近年来,团市委牢固树立 新常态思维,紧紧围绕市委、市政府中心工作,唱响青春 好声音、做好党政后备军、当好青年 娘家人、打造基础 桥头堡。

### 浙G永康军团 开进淡竹 青春行动代言生态环保

去年9月8日,由志愿者组成的浙G永康军团 开进仙居淡竹韦羌溪,对河道上的垃圾进行了 强势打击。原来,不久前一篇《浙G军团危及淡竹》的帖子在网上掀起仙居、永康两地网友的口水战。面对仙居人的 打脸,志愿者们以实际行动为生态环保代言。为此,市委书记徐华水特意在《永康日报》上为他们点赞。

这只是团市委引导青年积极参与 两美 永康建设活动的一个缩影。近年来,团市委还开展了 让垃圾分开旅行 和 以物兑物 活动,引导社会公众进行垃圾分类、旧物回收,垃圾分类巡回宣传演出10场次,办理绿卡1000余张,兑换物品8000余份;开展 护水哨兵 文明出行 等专项行动,建成节水型示范学校10个,发放文明出行车贴300个。

### 寒潮中用爱心融化冰雪 青春力量点滴润物无声

今年初,一场罕见的寒潮来袭,一个以 爱心融冰雪 互助战严寒 为主题的寒潮防范工作紧锣密鼓地展开。在南站、东站、西站等候车站点,随处可见忙碌的志愿者身影,他们清扫道路上的积雪,为旅客送上一杯热水,递上一双分担行李的友谊之手。

在团市委的引领下,一支支活跃的青春队伍,将服务的足迹遍布在创新社会治理的方方面面:1+1 助学行动,为困难青少年发放助学款20多万元;衣衣不舍 大型爱心收衣活动,收集发放衣物13万件;一杯水活动,为酷暑下的环卫工人送上清凉;情暖回乡路 活动,为农民工免费购买车票。

### 摄影读书相亲交友皆由缘 青春服务共赴心灵之约

4月27日晚上,小小的ET书吧里挤满了人,市青年摄影家协会的米纱老师就人像摄影讲了一堂生动实用的课,听众们全神贯注。讲座结束后,不少人拿起相机,迫不及待想要

拍一拨美美的照片。

围绕 打造一体化共青团门店 目标,团市委挂牌成立市级青少年综合服务中心,现已建成镇街区青少年服务站16个,青少年活动基地6家;推出了 V 爱时光 相亲交友、灯塔心灵 心理讲座、半日闲茶 读书品茶等活动,服务青少年5000人次。

### 老娘舅 专调 疙瘩事 青春关爱照亮成长之路

近日,市新居民人民调解委员会走进几名 90后,他们明显带着火气,进门后还在争论不休。原来,几天前他们因琐事争吵并引发肢体冲突,其中一人不幸受伤。老娘舅 倒上几杯热茶,了解事情经过后,与他们进行了一番敞开心扉的交谈,一场纠纷以双方互不追究告终。

类似的场景,几乎每天都在在两室一社 上演。2012年,团市委成立青少年调解室,每年调解青少年矛盾纠纷500多起,调解成功率95%以上;牵头成立青少年社会观护组织,招募首批未成年人社会观护团成员47名,维护青少年合法权益。